





అనాడు చిన్న అద్దెకొండలో అనురించింది; ఈనాడు 12 ఎకరాల విశాల స్థలంలో పరచుకొని పరిధ విల్లుకోంది

# శతవారిక సంబరంలో నెలూరు ఆమెరికన్ ఆస్పత్రి



12 ఎకరాల విశాల స్థలంలో విస్తరించి వున్న ప్రస్తుత భవన సముదాయం



1893 లో ఆస్పత్రి అద్దె ఇల్లు

విశాల కైవస మివనల ధ్యేయం ఏమిటా కావచ్చు - మత ప్రచారం కావచ్చు. మతాంతరీకరణలు కావచ్చు. మతవైఖా కావచ్చు కాని వైద్య విద్యా రంగాలలో చూత్రం మన దేశానికి వారు చేసిన మతాపచారం మధువలెనంది, మధువరాలిది, శైవస మివనలం వల్ల ఎంతో మంది దాశియులు క్రైస్తవ్యానికి దిగిపోయారు; కాని వారిలో ఏ ఒక్కరూ తాము ఆమెరికన్లవనన, మరో దేశీయులవనన భావించడం లేదు - అందరి వరి తాము భారతీయులమని గర్వంగా చెప్పుకుంటున్నాడు; మనలో ఒకరుగా కలుసి పోతున్నాడు. వీరి వల్ల

దేశానికి లాభమే జరిగింది గాని, వచ్చి సంబంధించలేదు. దేశంలోని ఇతర మతస్తులలో కూడా మనసా వాదా కర్మణా ఇటువంటి భారతీయత ప్రతిబింబిస్తే మన దేశం సుఖాంతులలో విలసిల్లుతుంటేదే గదా!

శైవస మివనలు నెలూరు బుచ్చనకు ప్రసాదించిన వైద్య సంస్థలో ఆమెరికన్ ఆస్పత్రి (బాప్టిస్టు క్రైస్తవ్యుని హాస్పిటల్), సెయింట్ జోసెఫ్ హాస్పిటల్ పెద్దవి, ప్రధానమైనవి. విద్యా సంస్థల్లో ఎ.వి.ఎం, గరల్స్ హైస్కూలు, సి.ఎ.ఎం. హై స్కూలు; తెలుగు, ఇంగ్లీషు మాతృమూలలో సెయింట్ జోసెఫ్ హై

స్కూళ్లు రెండు ముఖ్యమైనవి. ఇవి గాక సెయింట్ జాన్ చిన్న పిల్లల స్కూలు, సెయింట్ పీటర్స్ హై స్కూలు వున్నాయి. టిబిప్పిటిలో బాప్టిస్టు సంస్థలే నూతళ్లు పూర్తి చేసుకున్నట్లుంది. నెలూరులో నూతళ్లు పై చివిన (104 ఎళ్లు) ఆస్పత్రి జాబితీ హాస్పిటల్ కాగా, ఆమెరికన్ ఆస్పత్రి రెండవది. బహుశా సెయింట్ జోసెఫ్ వయస్సు అన్నిటికంటే పెద్దదిగా వుంటుంది. ప్రస్తుత్యానుభవాలకు సెందనరీ పుత్రువారు లెప్ప, హుర్రోఫులు లెప్ప, ప్రయివేటు ఆస్పత్రిలో ఆమెరికన్ ఆస్పత్రి మార్తం 24 నుండి 27 తేదీ వరకు నూతళ్ల సంబరాన్ని జరుపుకుంటున్నది. ఈ సందరం దాని నిర్వాహకులదే కాదు, సిబ్బందిదే కాదు. ఇన్నేల్లా దాని సేవలను పొందిన నెలూరుయు లందరినీను!

కేదనియమైన విషయం ఏమిటంటే ఈ విద్యా సంస్థలకు సంబంధించిన స్థలం అమ్ముకొని వ్యక్తులు స్వాధీనం చేస్తుండడం! కాలిశీల సముదాయానికి సరిపోయే వాటి భవనాలు ఎదుగు బాదుగు లిటుండా అంగలారు స్తుండడం! సెయింట్ జోసెఫ్ హాస్పిటల్ గాని, దాని వాసుకొని వున్న గరల్స్ హై స్కూలు గాని, ఆ తర్వాత వున్న టిబిపి వివాస కార్యాలయాలు గాని తక్కువ స్థలంలో లెప్ప, దాదాపు నెలాకీ రోడ్డు వరకరపు

వైపు అంతా వారిదే. దర్గామట్టలోని వారి ఇంగ్లీషు మాతృమూల హై స్కూలు ఇటీవల పెట్టింది కాబట్టి స్థలం అంత విశాలం కాకపోయినా, హాస్టలు తోటి భవనాలు పెద్దవి! సెందనరీ స్కూలు నీలాకీ రోడ్డులో, సెయింట్ పీటర్స్ హై స్కూలు రంగనాయకుల పేట ఇమక రోంక రోడ్డులోను వున్నాయి.

1893 లో, ఎ.వి.ఎం. హై స్కూలు ఎదురుగా, అటు సంతపేట ఇటు కొరవ 11 పేజిలో



ఆస్పత్రిని ఇంక పెద్దది చేసి ప్రసిద్ధికెచ్చిన త్రిమూర్తులు డాక్టర్ బెంజిమిన్, డాక్టర్ షేర్బర్న్, డాక్టర్ బేరీ

## పిన్కాకా శిశం

### ఏరేమి చేస్తున్నాడు?

కాంగ్రెస్ కక్షకాలంలో వుంది, వాస్తవంగా చెప్పాలంటే కక్షకాలం కాంగ్రెస్ కు కాదు; దేశానికి వాస్తవ ప్రతులు సమస్య. ఏ ఏ ప్రధానకానికి అప్పట్లో రోకా లేదు. ఆయన దిగి పోతానన్నా వచ్చు లాలో వచ్చు అనిపించుకొని పూర్తి కాలం కొనసాగుతాడు. ఆయన కోడు పదవులకు కూడా ప్రమాదం లేదు; కాంగ్రెస్ వారులలో వంది మగదనంస్పృహ వంటు బట్టి పోయి వున్న నేటి సమయంలో పార్టీ సమావేశాల్లో అధికారంలో వున్న

నాయకుణ్ణి ఎదిరించి మాట్లాడి చిల్లెం ఎవరికుంటుంది? వుంటే ఎంత మంది కుంటుంది?

దేశము, కాంగ్రెసు ఇటీవల ఎన్నోదా లెనంతరాజక ఆందోళక పరిస్థితుల్లో చిక్కుకొని, కాంగ్రెస్ పట్ల విముఖత రోకా రోకాకు పెరిగి పోతు, జాతీయ స్థాయిలో టి.జె.పి. రాష్ట్ర రంగంలో ప్రతి విశాల వ్యతిరేకత, సమస్యల ముట్టడిలో పూచీరి నలువకుండా వున్న నేటి సంక్లిష్ట సమయంలో కాంగ్రెస్ వారులు ఏమి చేస్తున్నాడు? పైగా అయోధ్యలో కాంగ్రెస్ పురతమ ప్రస్థుత్వం పొందింది, సామాన్య రాజకీయ వాదులకు, చేక

చాకాన్ని కోరే కాంగ్రెస్ అధిపతులకు నిద్ర సైతం పట్టుకుండా పుండ వలసిన ఈ పరిస్థితుల్లో మన కాంగ్రెస్ వారులకు దీమ కుర్చీనల్లయినా పుండా?

దృష్టి ఆలోచన పదవులు, ప్రయోజనాల మార లగ్నమై అధికారం - అధికారాది పతుల మట్టు వరిప్రథమించి మన కాంగ్రెస్ వారులకు దేశం కాంగ్రెస్ భవిష్యత్తు వదుతున్నట్లు సూచన ప్రాయంగా కూడా కనపడడం లేదు. మన జిల్లాలో మరీను!

అతని కంటే మనుడు అన్నట్లు తెలుగుదేశం జన చైతన్య యాత్ర పేరుతో కాంగ్రెస్ మార, కాంగ్రెస్ వారులకు మార దుమ్మెత్తి పోస్తూ, బురద జల్లుతున్నది. 'అన్న' అనాపానే ఎవరివద్ద పొందిన క్షణో, అదీ కాకుంటే గారి గారి పోకొండి తెలియదు గాని చంద్రమోహన్ రెడ్డాది తెలుగుదేశం నాయకులు వెలుగుదించి పోతున్నాడు. కాంగ్రెస్ వారులకును తిట్టిన, దూషించిన, కళ్లున్న కలోరుల వరి అభివృద్ధి జరిగలేదని వాదన - ప్రజల్లో దూరగలుగుతున్నాడు. ప్రతి పక్షంగా తమ బాధ్యతను చిత్త శుద్ధితో సమర్థవంతంగా నిర్వహించ

గలుగుతున్నాడు. అయోధ్యలో ఆశలు పెంచుకొని వున్న టి.జె.పి. రెడ్డాలని అందరి ఇదని ప్రజలను తమ వైపు మరల్చుకోడానికి ఆగం చేస్తున్నది. ప్రజల్లో తమ పట్ల శ్రమలు తొలగినా, ఇన్ని సంవత్సరాలు ఏమీ చేయలేక పేలవమై పోయినా కమ్యూనిస్టుల తమ తంటాలు తాము పడుతూనే వున్నాడు. అందరూ కలిసి ప్రజల ముందు ఒక ప్రశ్నార్థకాన్ని నిలిపి వున్నాడు,

జిల్లాలోని కాంగ్రెస్ నాయకులు ఏమి చేస్తున్నాడు? నిమ్మకు నీరెత్తినట్లు నిమ్మంగా నిశ్చయంగా నిశ్చయంగా దివం వుంది కాబట్టి తమ పనులు తాము చక్కబెట్టు కుంటూ విజ్రాంతి తీసుకుంటున్నాడు. జిల్లాలో ఎదురు లేని కాంగ్రెస్ వారులకు మా పుస్తకాన్ని సంద్ధి దినంబడు 26, 27 తేదీలలో జిల్లాకు వచ్చి కొన్ని కార్యకమాలలో పాల్గొని పోయాడు. ఇతర రాజకీయ అవసరాల

ఈ ఆగమ్య గోచర పరిస్థితుల్లో

కొరవ 5 పేజిలో

కేవల కులీకం (పైకే) రిసిపెక్ట్  
రాయపేట, మైసూరు-500 014.  
Durgam: కేవలం వందల గ్రామ్య విద్యార్థులు  
ఆయా - 1-2222222

CROWN-TV  
DIGITAL 21  
సీరియో సాండ్రి  
Ph: 25428  
ట్రాన్స్ కార్పొరేషన్ లైబ్రరరీ.



# జనవారిక అరున గర్వభంగం

ప్రధాన మంత్రిత్వం పై ముక్తివ వెంచుకుంది. కాంగ్రెస్ అంతర్గతంగా పదిదీ పోరాటం ప్రారంభించి, పులి వలె గాండ్రించిన కేంద్ర మంత్రి వనయల మంత్రి శ్రీ ఆధుని సింగ్ చివరకు వచ్చి వలె తోక ముడిచేశారు. ఒక వ్యక్తికి ఒకే పదవి సూత్రం ప్రకారం ఏదీ సరిసరిపో రావు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షతకు పరిత్యజించాలని ఉద్యమం ప్రారంభించింది. లోకాస్థాయి గుప్పించారు ఆధుని సింగ్. మితి మారితే శ్రమ కష్టనా చర్యలు తీసుకోవలసి వస్తుంది ఏదీ పాపించినంతవరకే రెచ్చి పోయి బహిరంగ విమర్శలకు పునుకున్నాడు. కాని, మొన్న సోమవారం రాత్రి 11 గంటల పాటు సుదీర్ఘంగా జరిగిన కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశంలో ఒంటరి వాడుగా మిగిలి, తన ప్రకటనలను బేరపరచుగా ఉపసంహరించుకునేందుకు సమ్మతించి, రాజీనామా చేశారు. పదవీ పోరులో చివరకు ఏదీకే పై వెళ్ళి ఆయంబంది.

అధికార అంధులం ఎక్కాలని ఆరాట పడుతున్న నాయకత్వం - తెవారి, పవార్, ఆధునిసింగ్లలో, సింగ్ గారికి ఉత్తర భారత కాంగ్రెస్ నాయకులలో మంచి పలుకుబడి వుంది. తెవారి సీనియర్ ఆయనప్పటికీ, ఎన్నికలలో ఓడిపోవడం వల్ల వెనుక బడిపోయారు. పవార్ ను ఏదీ తెలివిగా ప్రకటన తప్పించారు. దానితో ఏదీ పై కక్ష వున్న, రాజీవ్ గాంధీ సన్నిహితులైన పోతెడార్, పీలాడికర్, తెవని సింగ్ వంటి వారంతా ఆధుని సింగ్ నాయకత్వాన్ని స్వీకరించారు. ఆ క్రైస్తవ ఆయన్ను తిరుగు బాటుకు పురికల్పించి, కాని, ఏదీ రాజకీయ చాణక్యం ముందు, తీవ్రతలు, ఎత్తుల వైఖర్యం ముందు ఆధుని సింగ్ గర్వభంగం తప్పదు.

మతమారణహోమాల, బాంబు ప్రైలుల్లతో దేశం ఆరాచక మయమవుతున్నప్పుడు ఒక వ్యక్తికి రెండు పదవులు వుండాలా వద్దా అనే స్వల్ప ఆశం పై ప్రభుత్వాధినేతలంతా రాత్రుళ్ళు, పగళ్ళు తలలు పగులు గట్టుకుంటూ చర్యలు జరపడం, దానికే విషమ సమస్యగా భావించి పొద్దు పువ్వరం భావనగా అన్నది ప్రజలదగవలసిన ప్రశ్న. మరేక వారం రోజులలో ఎవరినీ సమావేశమే జరుగనున్నప్పుడు, దీని కోసం ప్రత్యేక సమావేశం జరుపవలసిన అవసరం ఏమివున్నది?

ఈ సమస్య విషయంలో రెండు అభిప్రాయాలూ సమంజసమైనవిగానే కన్పిస్తున్నాయి. దేశం క్లిష్ట పరిస్థితులలో వున్నప్పుడు ప్రధాని స్వేచ్ఛగా, మనశ్శాంతితో పనిచేయాలంటే పార్టీ పెత్తనమూ ఆయన చేతిలోనే వుండాలి. లేకుంటే ఆయన చీటికి చూటికి అంతర్గత సమస్య తిరుక్కోవలసి వచ్చి, పరిపాలన పై దృష్టి కేంద్రీకరించడం లేకుండా పోతారు. రెండవ అభిప్రాయం ప్రకారం - దేశం ఇప్పుడున్న పరిస్థితులలో ప్రధాని పరిపాలనకు పూర్తి సమయం కేటాయించుకుంటే పార్టీ వ్యవహారాలలో తల దూర్చడం దేశానికి నష్టం. నాలుగు హిందీ రాష్ట్రాలలో ఎన్నికలు రానున్న సమయమిది. పార్టీని సమూలంగా పునర్వ్యవస్థీకరించి, విస్తృత ప్రచారం జరిపి, బిజెపి వంటి మతాన్ని పార్టీలను ప్రతిఘటించడానికి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు ఆహో రాతులు నిర్వహించుగా కృషి చేయవలసి వుంటుంది. అటువంటి పరిస్థితులలో పూర్తి కాలపు అధ్యక్షుడు వుండడం పార్టీకి, ప్రభుత్వానికి కూడా క్షేమకరం. సూరజ్ కుందల్ అధ్యక్షునిని ఎవరినీ సమావేశంలో ఈ రెండు అభిప్రాయాలలో ఏదీ ఉత్తమమో, ఏదీ ఆదరణీయమో చర్చించాలి.

దురదృష్టవశాత్తు ఏదీ సరిసరిపో రావు కూడా ఇందిరా, రాజీవ్ గాంధీల వలె నియంతృత్వ పోకడలతో పార్టీ పై అధిపత్యం చలాయించ చూస్తున్నారు. మొన్నటి కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ తిర్యానాలు ఈ ధోరణిని ప్రతి ఫలిస్తున్నాయి. ఆధుని సింగ్ లేదనీ పంపిన వివారంపై ఎవరినీ సమావేశంలో చర్య జరగడానికి లేదనే పంపిన వ్యక్తిమాలిస్తుంది. ప్రజాస్వామ్యంలో ఒక కీలకమైన సమస్య పై చర్య జరపడానికి లేదని ప్రకటించడం సమంజసం కాదు. "ఏదీ నాయకత్వంలోనే దేశము, కాంగ్రెస్ పార్టీ క్షేమంగా వుండగలవని వెళ్ళినస్తున్నాము" అనే ధోరణిలో ఆగ్రనాయకులందరూ ప్రవర్తించడం దురదృష్టకరం. ఇందిరా, రాజీవ్ గాంధీలు ఈ పాఠపాఠం చేసి పార్టీలో ప్రజాస్వామ్యాన్ని హరించి, పెత్తందారిత్యాన్ని ప్రతిఘటించారు. ఏమిర్లును, వ్యక్తిగతాభిప్రాయాలను ఏరాక్షిణ్యంగా ఆణవి వేసి పార్టీని కుటుంబ ఆస్తిగా మార్చారు. వారిలో జనాకరణ వుండేది కాబట్టి ఆ పోకడలు పార్టీని చాపకుండా ప్రతిఘటించాయి. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ లో అటువంటి సైమ్యోఫాన కక్షి కలిగిన నాయకులెవరూ లేరు. సమష్టి కృషి, సమన్వయం పై విస్తృత చర్యల ద్వారా వాని నిర్మూలన పనిపైనే పార్టీకి భవిష్యత్తు; దేశానికి క్షేమం దేశం విడుదల సమస్యల సుదీర్ఘంకంకం కోట్ల మిల్లారుతున్న సమయంలో పదవి కోడం ఆరాట ముతూ ఆధుని సింగ్ లేని పోని వివారాలు సృష్టించడం అధ్యంతర కరమైనప్పటికీ, ఆయన లేవదీసిన యోగిక భావాలను చర్య లేకుండా ఆణవి చేయచూడడం మాత్రం సమంజసం కాదు.

# జనవారిక

26.3.1993

వెలు : 4 పం 0-2-0

## నెల్లూరు ముచ్చలు

- విమర్శకుడు

సంకోపవార్త: మన పుచ్చలపల్లి సులందయ్య కామ్రేజ్ లీలను వివాహం చేసుకొన్నవంటి వాడాయిన, స్టాల్స్ క్లిపాటాక్ బీకనామరమున పది గాలల పాటు సుఖంగా వర్షిల్లడము గాక - మయ్యపురుగు వెంకటాచల కన్య గారు చాక్క అవుమంటు యుండు పుత్రించానాన్ని పొందినాదన్న సంకోప వార్త గూడా మాకు వివిషమన్నాను.

ఎలక్షన: జిల్లాలోడుకు

గంపెరయ్య, అబ్బయ్య నాయుడు గార్లను ఎన్నుకొన్నాడు. ఉపాధ్యక్ష పరికరణం వెరి బ్యాక్ సెలక్షన్, అధ్యక్షుల మున్నుండు వందల కార్యక్రమానికి ఈ రద్ద వేదకుండాది కాలో.

వా! తే!! వా!!!

\*\*\*

మున్సిపాలిటీ ఉపాధ్యక్షుని ఎన్నిక గూడ 25 నడిచింది. 15.5 తో అక్షయ్ కుట్ర ఓడిపోయింది; బాలు నాయుడు గెలిచాడు. అమెను ఆర్య్యు దించింది (1) అన్న, (2) వడలు, (3) వేదాంతులు, (4) రావ, (5) రెడ్ క్రాస్ పుటారని నా పుటాగానం. పేరు ప్రాసి ఓటు చెదగగట్ల దెవరైది నాకు తెలిస్తే మాత్రం మాకు తెప్పాలా ఏమిటి?

## రంధ్రాస్థి

అగాఖాన్ ప్యాల్సె!!

గాంధీజీ పూజలో అగాఖాన్ రాజప్రసాదంలో పుంచారని అంటే ఏమీ అనుకోవాలి. కాని దూడగానే - బ్రిటీషు వారి ప్రచారక విధానానికి మాత్రం అశ్రద్ధించింది. 'ప్యాల్సె' అని లోకానికి వాటి, గాంధీజీ ఒక రాజప్రసాదంలో బిడ్డి అన్ని వసతులు కల్పించినామని చెప్పారు - ప్యాల్సె అనే మాట ఎన్నెడు గాని జారవిడువదు. కాని ఇది వేరీ దీనిగా - ఏదాన యోగ్యం కాని పాత బంగళా, నీటి వసతిలిని పొయ కొంప, నెల్లూరులో పొయడం బజారుకు 'కలకమచోల్' అన్నట్లున్నది.

## 50 ఏళ్ళ క్రితం

### ఈ వారం

ఇంతకు ముందు పుషవారం వేసిన వర్షులకి దీనికి ఎదురుగా కొండ మార వరాజిల్లుతున్నది. ఇప్పుడిది పార్షి యువతీ శరణాలయం.

బొంబాయి

బొంబాయి తన 15 లక్షల ప్రజలను గాక ఇంకా 5 లక్షల మందిని యుద్ధావసరాలకు పోషిస్తున్నది. అప్ప చక్కయ్యం - అప్ప దరిద్రం ఒకే బేట తాండవించే సంతక దృశ్యమే బొంబాయి. మరరాను కంటే ప్రతిదీ 3 రెట్లు ప్రయము.

చేవుడు చాలా మందికి చోప చక్కయ్యం యిచ్చినాడు గాని ఒక్కరికి గూడా చాలినంత ఇవ్వలేదన్న సత్య వాక్యం యీ సగరంలో రూపొంది పున్నది.

అమ్మతాంబసం దీపో చూడగానే అంద్రులకు ప్రతా డిక్ బిడ్డి

రాజకీయ బాగంబానికి కారకులై జాకాదుని వాగ్విద రావు గారు ఇట్టి వచ్చారు. వారి స్మృతి రక్షణము.

పైము - భారతీయ పురుషులు: మిశ్రుడు బ్రితవరపు పానుమంత రావు గారిని పైము అనే ఇందియా భవనంలో చూచి, మన పూరి వారికి జరుగుతుంది గరరానికి సంకోపించా.

ఇక్కడ నోడరులకు - మార్కాడీ తలగుడ్డుల పెట్టి మన బాతిని అవమానం చేస్తున్నారేమో అనిపించింది - ఇట్టి మన రాష్ట్రంలో పెద్ద అధికారుల జాతిదారులకు, మన పూర్వపు రాజుల ద్రవ వేసి వాటికి వెయ్యండు కొంటున్నారు. మనకు స్వరాజ్యం రాగానే మన దిన్న వాళ్ళకు దొరల ద్రవ వేసి ప్రతికారం చేయాలి వుంటుందేమో!

పున - బొంబాయి మర్కాడీ వేన వర్షులకి దీనికి ఎదురుగా కొండ మార వరాజిల్లుతున్నది. ఇప్పుడిది పార్షి యువతీ శరణాలయం.

బొంబాయి తన 15 లక్షల ప్రజలను గాక ఇంకా 5 లక్షల మందిని యుద్ధావసరాలకు పోషిస్తున్నది. అప్ప చక్కయ్యం - అప్ప దరిద్రం ఒకే బేట తాండవించే సంతక దృశ్యమే బొంబాయి. మరరాను కంటే ప్రతిదీ 3 రెట్లు ప్రయము.

చేవుడు చాలా మందికి చోప చక్కయ్యం యిచ్చినాడు గాని ఒక్కరికి గూడా చాలినంత ఇవ్వలేదన్న సత్య వాక్యం యీ సగరంలో రూపొంది పున్నది.

# మత సామరస్యానికి నెల్లూరు సాంప్రదాయాలు చిహ్నం కావాలి!

## బొందిలి కులస్తులను అడుకోండి

అంధ్ర రాష్ట్రంలో అతి తక్కువ జనాభా కలిగి మైనారిటీలుగా జీవిస్తూ అక్షరంగా, సాంఘికంగా- రాజకీయంగా ఎంతో వెనుకబడి పోయి పున్న బొందిలి కులస్తుల సంక్షేమం గూర్చి ప్రభుత్వం ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోకపోవడం ఏనాటింప తగ్గ విషయం. ఎటువంటి కులవృత్తి లేని ఈ కులస్తులు రాష్ట్రంలో మెత్తాయి వ్యాపారం జీస్తూ కాలం వెళ్ళి

అడుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. నెల్లూరు - ఎ. నాగేంద్రసింగ్

## అత్యుక్తురు బస్టాండ్ బ్రిడ్డి బాగుపడదా!

అత్యుక్తురు బస్టాండ్ అందరే బ్రిడ్డి వద్ద నిరంతరం నీళ్ళ ముడుగులు వుండవలసివేసా. జిల్లా నలు మూలల నుండి వచ్చే ప్రజలు ఈ కంపుగిట్టే తెనేకీ నీళ్ళలో కాళ్ళ తవ్వడం వల్ల బస్టాండ్ లో అడుగు పెట్టకూడదేమో! ఏదీ ఒక చోటలో సాకర్గారం ఇంత మంది ప్రజలను బాధపెట్టడం, బాధ్యత వహించాలి. తిక్క కవనాల కాణ సమయక్షంగా పని ప్రారంభించి కాళ్ళక మరమ్మత్తుల చేపట్టాలి.

## జనవాణి

జున్నెవారు. కాని ప్రస్తుతం వాటి తయారీకి భారీ పెట్టుబడి కావలసి రావడం, పోక ఎక్కవవడంతో తట్టుకొని వెలబడడం కన్పిస్తుంది. బ్రిటీష్ కాలం నుండి వెనుక బడిన కులాల బాధితుల పున్నదీని 1974 నుండి పున్నత కులాల బాధితులకి వెళ్ళి అంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వీరిని మరల దిగకాలేలా చేసింది. తమకనారు, కర్నూటక, కేరళలో దీనినిగా మత రాష్ట్రలో ఎస్.సి. బుగా బొందిలి కులస్తులు కొనసాగుతుండడం గమనించాలి. రిజర్వేషన్లు అలా వుంచండి. కనీసం దారిద్ర్యాన్ని తట్టుకొని, తీవ్రపను విజ్ఞప్తి పథకాలు రూపొందించి ప్రభుత్వం

- ఎ. మారూతి ప్రసాద్ నెల్లూరు

## అసెంబ్లీలో త్రినివాసులు రెడ్డి ఫోటో ఆవిష్కరించాలి

స్వర్గీయ నల్లపల్లెడ్డి త్రినివాసులు రెడ్డికి ఆసెంబ్లీ పట్ల ఎనలేని సుమారంమన్ని సంగతి అందరికీ తెలిసింది. మరణాభ్యుత్పై వుండే కూడా కానన సరకు పోవలెన్నన్న కొల్లూన కోరిన అటువంటి మనవృత్తి ఎత్త పెట్టాన్ని











# నెల్లూరు ఎంపీలకు విశ్రాంతి

## జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం

జిల్లాపట్టణ సమీప మొలకల రోడ్డులో నిర్వహించిన సమన్వయ కార్యక్రమంలో జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.



జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా జనార్దన రెడ్డికి సన్మానం చేసారు.

**ఇల్లు - పావు రూము బాడుగకు**

విఆర్కాలెజి సెంటర్లో, మెక్సిన్స్ క్లబ్బ్ ఎదురుగా  
వివరాలకు అదే ఇంట్లో మిడై మీద

**కలవకూరు ప్రభాకర రెడ్డి**  
(లేక) సాయిబాబా ఫ్రెండ్స్ అండ్  
బస్టర్ క్లబ్ ఎదురుగా, నెల్లూరు ఫోన్: 24854

సమగ్ర సదు్య క్రీసాయిబాబాయనమః

**శ్రీ సాయిబాబా మందిరం**

**శ్రీ షిర్డి సాయిబాబా**

**శ్రీ రామనవమి మహోత్సవములు**

**1.4.93 నుండి 4.4.93 వరకు**

ఉదయము 6 గంటలకు షిర్డి హారతులు, 7 గంటల నుండి మహానానక  
పూజలకు విశ్రాంతి రుద్రాధిపతిము, సహస్రనామపూజలు

ప్రతిరోజూ సాయంత్రము 7 గంటల నుండి సాంస్కృతిక కార్యక్రమములు.

4.4.1993 తేది ఆదివారము మధ్యాహ్నము 12 గంటలకు అన్నదానము

**గమనిక:** అన్నివార్ల కారణముల వలన సదు్యలకు మామూలుగా వంటి  
ప్రత్యేక ఆహ్వానము పంపనందున యిది ప్రత్యేక ఆహ్వాన  
పత్రముగా భావించి పై కార్యక్రమములలో పాల్గొని, శ్రీ  
సాయిబాబాని కృపకు ప్రార్థనలను ఆశీర్వాదములు.

**- కార్యవర్గము**

**పెంచలయ్య**

రాష్ట్ర సమాచార కళా మంత్రి శ్రీ  
పనల పెంచలయ్య 23 తేది నెల్లూరు  
వచ్చారు. జనార్దన రెడ్డి గారికి పాటు  
కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. 25 తేది  
తిరిగి వెళ్లారు.

**అమెరికానాస్పత్రి**

**శతవార్షికోత్సవ సభ**

అమెరికానాస్పత్రి శతవార్షికోత్సవ  
సభ 25 తేది రాత్రి నిరాకంబరంగా,  
సింపుల్ గా (చప్పుగా అంటే  
బాధపడతారేమో!) జరిగింది. మాటి  
ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్. జనార్దన రెడ్డి  
ముఖ్య అతిథి. శ్రీమతి రాజ్యలక్ష్మి షోభి  
వెలిగించారు. మంత్రి శ్రీ పనల  
పెంచలయ్య సావనీరి అవిష్కరించారు!

సభ సింపుల్ గా జరిగినా,  
హాట్ గా వుండేది. జనార్దన రెడ్డి గారికి  
అమెరికానాస్పత్రి స్వంత సంస్థ క్రింద లెక్క.  
అందువల్లే ఆయన కారు దిగిగానే డాక్టర్  
టీరమ్మను కాలింపకుండా ఆహ్వాయక  
వ్యక్తం చేశారు. డాక్టర్ దేవరాజ్ పూల,  
1947 లో శ్రీ మాగుంట సుబ్బారావు రెడ్డి  
తమ ఆస్పత్రిలోనే వుట్టిన విషయం  
ప్రకటించి, బర్త్ సర్టిఫికేట్ చదివి  
విన్యించారు. సుబ్బారావు రెడ్డి గారు ఈ  
అభిమానంతోనే కాలేజీ ఆస్పత్రి  
ఆవరణలో నిర్మించనున్న  
శతవార్షికోత్సవ భవనం ఖర్చు మొత్తం  
ధరిస్తున్నారు. డాక్టర్ టీరమ్మ ఆస్పత్రి  
చరిత్రను స్ఫురణకు తెచ్చి నివేదిక  
చదివారు. ఆస్పత్రి నిర్మించి, రక్షణకల  
త్రయం రచించి, తిక్కవరపు సుకుమార్  
రెడ్డి, సుబ్బారెడ్డిలకు, స్వర్ణీయ నేడుడుమల్లి  
బాలకృష్ణ రెడ్డి తనయ గియ్యణికి

సన్మానాలు చేశారు. బాలకృష్ణ రెడ్డి షోబి  
అవిష్కరించారు. డాక్టర్ టీరమ్మ  
నేడుడుమల్లి దంపతులు నత్కరించారు.  
ఎయిర్స్ బ్లాక్ నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన  
జరిగింది. దీనికి స్వీడన్ లోని రెండు  
సంస్థలు ఆర్థిక సహాయం చేస్తున్నాయి.  
జనార్దన రెడ్డి గారు ఆస్పత్రిలో సర్కింగ్  
కాలేజీ, టెక్నికల్ బ్లవింగ్ ఇన్స్టిట్యూట్  
వంటి సంస్థలను నెలకొల్పాలని ముదిస్తూ  
- అటువంటి పథకమేదైనా రూపొందిస్తే  
తాను సహాయ పడతానని వాగ్దానం  
చేశారు. పెంచలయ్య తనకు చిన్నతనంలో  
ప్రాణాపాయం వస్తే అహోరాత్రులు  
శ్రమించి బ్రతికించిన డాక్టర్ టీరమ్మను  
గుర్తు చేసుకున్నారు. ఆనాడు తన కోసం

రక్షణదానం చేయడంతో పాటు, ఆస్పత్రి  
టిట్లు చెల్లించిన స్వర్ణీయ బాలకృష్ణ రెడ్డిని  
జన్మ వృత్తుల వరకు మధువలసిన  
చెప్పారు. సుబ్బారావు రెడ్డి గారు డాక్టర్ ఉప  
సేవలను గుర్తుకు తెచ్చారు.

**కిసాన్ మేళ**

నెల్లూరు వరి పరిశోధనా  
స్టాషన్ లో 20 తేది చక్కగా జరిగింది.  
ఎలా జరిగి మొక్కలకి వ్యవహారం కాబట్టి  
ప్రత్యేకంగా చెప్పదగిన విశేషాలేమీ  
కనపడలేదు- డాక్టర్ పి. రాఘవ రెడ్డి గారి  
శ్రమ. శ్రద్ధాపత్రాలు తప్ప!

నెల్లూరు రంగంలో వున్నక  
కొరవ 7 వ పేజీలో

230 ధూలీ	అతి సరసమైన ధరలతో, అన్ని రకముల పి.వి.సి.	480 ధూలీ
<b>ఇంటర్మార్ట్ ఫర్నిచరు, బీరువాలు,</b> <b>ఆఫీసు మరియు గృహోపకరణములకు</b> <b>(సులభ వాయిదా పద్ధతుల పై కూడా) లభించు చేటు</b>		
<b>M/s. నవీన్ ఎంటర్ప్రైజెస్</b> 15/173A, బృందాననము, నెల్లూరు		
140 ధూలీ		1000 ధూలీ

**శ్రీ ముఖం**

వాషింగ్టన్ (అమెరికా) లోని ఇంటర్నేషనల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ నెక్స్ ఎడ్యుకేషన్ అనే సంస్థ నాకు ఫెలో డిగ్రీ ఇచ్చి దేశంలో తొలి  
"నెక్స్ ఫెలో" గా గుర్తించిన ఆ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని నన్ను అభినందించిన నా హితవులకు, సన్నిహితులకు,  
స్నేహితులకు ఈ 'శ్రీముఖం' ఉగాది సందర్భాన ఈ చిన్ని 'శ్రీముఖం' ద్వారా కృతజ్ఞతలు తెలుపుకుంటూ....

**డా. జె.పి. రెడ్డి**

వర్య, సుఖ మరియు నెక్స్ సమస్యల నిపుణులు, రైలు కట్ట వీధి, ధాగోట, నెల్లూరు







జీవితావృత్తాలు

5 వచిత్రావం

కావలలో

అపోలో గోల్డు కార్డు

నెల్సన్ మండేలా అప్పటి ప్రతిపక్ష గోల్డు కార్డు పట్టాన్ని 21 తేదీ కావలలో ప్రారంభించారు. ఎమ్మెల్యే కీ కలిగి యున్న రెడ్డి దీనిని రాంచినంగా ప్రారంభించారు. అపోలో అప్పటి దంపతులకు పరిమితం కాకుండా పెరిచుటా ప్రయోగ విధానం, అవినష్టకరంగా నిర్వహించాలని కోరారు. జిల్లా కమిషన్లలో ఇంటికి అనుబంధ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారని తెలిపారు. అపోలో మెడికల్ కేంద్రాలలో 10 తరగతి పరీక్షలు ప్రకాశంకా ముగియాయి. గౌరవలు, గౌరవ గోళాలు లభించారు. రాష్ట్రం పట్టణం పాటు, దామర, కండ్లపాటి గ్యాంగ్ మార్గం విద్యార్థులు కూడా అక్కడే పరీక్షలు వ్రాయారు. కాపీలు కొట్టినందుకు విద్యార్థులను డిబార్ చేసినట్లు ఎక్సామ్స్ సూపరింటెండెంట్ శ్రీ వివి కృష్ణయ్య తెలిపారు.

(5) అనే పని పట్టణం కలెక్షన్ల ద్వారా ఈ రాష్ట్రం పరిమితం చేయాలని ముందు గ్రామంలోనే నిర్వహించాలి. కానీ అమెరికా వెయిండ్ సెంటర్ లోని లోను మైసూరు ప్రాంతం అక్కడే సింధువారి కిమి వల్ల, చాలా చిన్న చిన్న యంత్రాలను అ పట్టణంలోనే కలెక్షన్లు చేయాలి.

మైసూరు అప్పటి అధ్యక్షుడు పైకి గురించి అలవరిస్తామి. పైకి దీనిం అండ్ హాన్ డి కృష్ణారావు?

**రాష్ట్రం పరీక్షలు -**  
**బదుగురు డి బార్**

రాష్ట్రం ప్రాంతంలో కాలేజీలో 10 తరగతి పరీక్షలు ప్రకాశంకా ముగియాయి. గౌరవలు, గౌరవ గోళాలు లభించారు. రాష్ట్రం పట్టణం పాటు, దామర, కండ్లపాటి గ్యాంగ్ మార్గం విద్యార్థులు కూడా అక్కడే పరీక్షలు వ్రాయారు. కాపీలు కొట్టినందుకు విద్యార్థులను డిబార్ చేసినట్లు ఎక్సామ్స్ సూపరింటెండెంట్ శ్రీ వివి కృష్ణయ్య తెలిపారు.

**మెమోరిల్ మేటి జోనాథన్**

గ్రామాల ప్రాంతంలోని ఒక పాఠశాల కుటుంబంలో పుట్టినా స్వయం ప్రచారం విద్యారంగంలో పాటు మెమోరిల్ కళలో అంబెలంబెలుగా ఎడిగి రాణిస్తున్న యువ కళాకారుడిగా సి. జోనాథన్ ను చెప్పుకోవచ్చు. 1992 అక్టోబరు 22 తేదీ మ్యూజీక్ లోని ఆంధ్రావనలో స్పష్టం కోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి శ్రీ లలిత్ మోహన్ కర్క ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్న ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో ఆహూతులైన

ప్రముఖ ప్రాధికార ముందు అమెరికావనలో అంబెలంబెలు మెమోరిల్ కళను ప్రదర్శించి ప్రకాశంకా పాటు ఒక్కసారి పేరు గాంచినా, దీని వెనుక ఎన్నో విషయాలు అపార్యేకం చేసిన శ్రమ, పట్టుదల కూడా ఉన్నాయి. 1962 సంవత్సరం వార్త రాజకారంలో పుట్టిన సి. జోనాథన్ 10 తరగతి వరకు స్వగ్రామంలోనే చదువుకోవారు. డిగ్రీని నెల్సూరు నర్సయ్య కళాశాల చదువుతున్న

**శాంతి సందేశం**

పి.జి. సత్యనారాయణ పట్నాయక్ శ్రీశ్రీ తెలుగు సంవత్సరం వల్లించి అప్పటినుంచుండి పాఠశాలల దయాల్ని తుడిచివేసి కొన్ని పాఠశాలల పరిధిని మానవత్వ మహోత్సవం పేరు తెచ్చారు. అంబెలంబెలుగా కుటుంబ కాలాటం పై పాఠశాలలకు మరలాపై మానవత్వ సహాయం పై కార్మిక వేస్తూ నెల్సూరు బందారు సి గుంటను కలిగించుతున్న మానాగ!

అంబెలంబెలు వాస్తవిక లలిగిన ఆలోచన చేయక!

సమయంలో 1982 జరిగిన కాలేజీ వార్షికోత్సవ సభకు విచ్చేసిన సినిమార్థులు సి.ఎన్.రావు, రాజమోహన్ దంపతుల ముందు కాలిఫోర్నియా మెమోరిల్ ప్రదర్శన ఇచ్చి బహుమతి అందుకోవడంలో కోరంగంలో ఇంకా పైకెదలగలస్తూ కోరిక కాలిఫోర్నియా కల్పించి, అప్పటి నుండి అక వెనుకటిగా చూడలేదు. మధ్యప్రదేశ్, బీహార్ రాష్ట్రాలలో

కలెక్షన్లు ఇప్పటికీ 700 పైగా ప్రదర్శన రిచ్చారు. 1986 మద్యరాష్ట్రపాటులో జరిగిన రాష్ట్రపాటు పోటీలో ప్రతిపక్ష బహుమతి, అదే సంవత్సరం నెల్సూరు కి పేరు కలిగి వేత 'అప్పటి స్టూడింగ్ యంగ్ పర్సన్' అవార్డు కూడా అందుకోవారు. 1988 జనవరి ప్రాంత కల్చరల్ అసోసియేషన్ వేత సన్మానం 1989లో ప్రాథమికంగా పాఠశాల సమితి వేత ఉత్తమ కళాకారుడుగా సినిమా పోస్టర్ కి లభించి నెల్సూరు మారుగా సన్మానం అందుకోవారు. కావల్ పి.జి. సింట్లో అధిక కార్యంలో ఎం.పి. పూర్తిచేసి ప్రస్తుతం పి.చె.డి. వేస్తూనే జోనాథన్ తన అభివృద్ధి పి.జి. సింట్ ప్రత్యేక అధికారి ప్రాధాన్యం కి. రాష్ట్రవరల్లె ఎంకానే ప్రాధికారం చేసినట్లు తెలుతారు. అసభ్యక తాపన విధంగా కుటుంబ సభ్యులుగా కాపీలు నమ్మకానే రితిలో మెమోరిల్ కళ ప్రదర్శించి తయిన అంబెలంబెలు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పేరు గాంచిన నాయకుల గౌరవం అనుకోవచ్చు. తీరు అందరినీ అట్టి అకట్టు కొంటుంది. స్వర్ణం రాజీవ్ గాంధీ అంజీ అవరిమిక అభిమానం మాపే జోనాథన్ ఆయన ముందు ప్రదర్శన ఇచ్చాలన్న కోరికను నెరవేర్చుకోలేక రోయినందుకు బాధపడుతుంటారు. రంగంలో చిన్నవాడైన ముందు ముందు మెమోరిల్ కళ మరింత పైకెడిగి జిల్లాల పేరు తెచ్చారని అతిధాం.

**మార్కెటింగ్ కమిటీ**  
**చైర్మన్ గా పాపకమ్మ**  
**రాజశేఖర రెడ్డి**  
రాష్ట్రం మార్కెటింగ్ కమిటీ చైర్మన్ గా పాపకమ్మ రాజశేఖర రెడ్డి 28

తేదీ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. సహకార మార్కెటింగ్ అసోసియేషన్ క్రెడిట్ పి. జానర్ రెడ్డి చైర్మన్ గా పాటు పాటు వేర్ల సభ్యులవేత ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ప్రమాణ స్వీకారోత్సవానికి ముందు జరిగిన సభలో రాష్ట్రం కావన సభ్యుల మద్దతుల వెంటకరత్వం నాయకులు మాట్లాడుతూ అటు ప్రాంతంలో పుక్కిలీ అయ్యే వస్తువులను సేకరించి అమ్మి వాటి ద్వారా వచ్చే మొత్తంలో పక్కా ధనం నిర్మించవలసిన అవసరం వుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సెంట్రల్ కెనెటా సెంట్రల్ చైర్మన్ రాష్ట్రం పాపకమ్మ జయపద్రోశుక రెడ్డి, మాజీ మండలాధ్యక్షుడు కొమ్మ లక్ష్మయ్య నాయకులు తరలివారు పాల్గొన్నారు.

**పంచాంగము**

- శుక్రమౌఢ్యము
- తేదీ 28 ఆదివారము నుండి శుక్ర మౌఢ్యము ప్రారంభము.
- తేదీ 1 గురువారము శ్రీరామనవమి
- మార్చి తిథులు**
- చైత్రశుద్ధ
- తే 27 శుద్ధపక్షము గ.ం. 5.10వ
- తే 28 ఆదివారము గ.ం. 5.30వ
- తే 29 శుద్ధపక్షము గ.ం. 4.21వ
- తే 30 మంగళవారము గ.ం. 4.10వ
- తే 31 బుధవారము గ.ం. 3.35వ
- ఏప్రిల్ తిథులు
- తే 1 గురువారము గ.ం. 2.00వ
- తే 2 శుక్రవారము గ.ం. 12.10వ
- స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు

**సంస్మరణ**

**తిక్కవరపు దయాకర రెడ్డి గారు**

పరమపదించి 31.3.93 తేదీకి సంవత్సరం పూర్తవుతుంది.

**ప్రథమ వర్ధంతి**

సందర్భంలో వారిని సంస్మరిస్తూ, వారి పవిత్రాత్మకు శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తున్నాము.

భార్య: తిక్కవరపు మహాలక్ష్మమ్మ  
తల్లి: కృష్ణమ్మ కుమారులు: ఆగామిరెడ్డి, శాంతికర్ రెడ్డి  
కోడళ్లు: శోభ, తారా, మనుమలు: సత్యజిత్, వరుణ్, పవన్  
మనుమరాలు: అగజి





# కలెక్షన్స్ నిల్

"వచ్చని సంసారం" చిత్రం కర్నూట వి చిత్రానికి ఎక్కువ కలెక్షన్లు రాబడింది. ఎల్లీలూ వినిపిస్తోంది. "అకయం" చిత్రం మూడం వైలాపి వూరా కొన్ని వేళ్ల ప్రేక్షకులను బాగా ఆకర్షిస్తోంది. 'బాక్', తమిళనాడులో హిందీలకు - వింధియాలకు మధ్య ఉత్పన్నమైన సమస్యల వల్ల తమిళ చిత్ర కర్నూటపాలు ప్రాచీనమయ్యాయి. చాలావారు వగలాన్ని తుదిపె వేసిన బాలయ ప్రేక్షక దుర్లభునల మూలంగా ఇదివల కొత్త హిందీ చిత్రాలు విడుదలవలసిమె ఢియలక్షకు వచ్చే ప్రేక్షకుల సంఖ్య తగ్గింది. కలెక్షన్లలో బాగా తగ్గింది. చాలా రేట్లు రాకే ప్రదర్శనలు రద్దు చేయబడ్డాయి.

## నిర్మాతల గోడు విన్పించుకునే నాథుడే లేడు!

"శ్రుంగపాపాన్ని తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమను గుర్తింపించాలంటే నిర్మాతల బాగా తగ్గించక తప్పదు" అన్నాడు దిరంజీవిలో చిత్రాలు తీసిన నిర్మాత. చిత్ర నిర్మాత మందరి ఉపాధ్యక్షుడు కె. రేవీ ప్రసాద్-దిరంజీవి పేరును ఉదాహరించడం దానే! "తన పాఠశాలను పరిలక్షించుచుంటే దాని రూపాయలకు పెంచడం తెలిసిన హిందీకి ఆ కర్నూట పరుగులు వెంట ప్లాంటు వస్తే తగ్గించుకోవడం కూడా తెలియాలిగా? ఈ రోజుల్లో నిర్మాతలు తమ చిత్రాలు విడుదల చేయడానికి ఎంతో రిస్క్ తీసుకోవలసి వస్తోంది. లెకేజీ ప్రభుత్వం ఇచ్చే రాయితీలు ఎందుకూ పనికి రాక పోతాయి కూడా" అంటూ ఆందోళనతో వెలిబుచ్చిన ప్రకటనను హిందీ హిందీని లెవరూ పట్టించుకోలేదు. తక్కువ పాఠశాలలు పుచ్చుకునే కేరళ అర్జిస్టులు వెలు, రాష్ట్రపల్లె చలవతరాపు, సర్రా వెంకటేశ్వర రావులు మూడం తమ పాఠశాలలు తగ్గించుకోడానికి సిద్ధంగా వున్నట్లు సంయుక్త ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. తరమ్మా వాల్డర్ స్టూడెన్స్ ఎప్పుడొస్తుంది!



అల్లరిప్రియుడు చిత్రంలో రాజశేఖర్, రమ్యకృష్ణ

# రాయితీ లిచ్చినా ఉత్తమ చిత్రాలు రావడం లేదు!

వై.వి. రామాంజనేయులు అవార్డు కమిటీ అధ్యక్షుడుగా 1992 సంవత్సరానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎంపిక చేసిన చలన చిత్ర అవార్డులలో ఉత్తమ చిత్రానికి ఇచ్చే బంగారు సంచి అవార్డుకి ఈ మారు ఏ చిత్రమూ నోటికో పోవడం చాలా మందికి దిగ్భ్రాంతి కల్గింది. చిత్ర పరిశ్రమకు రాయితీలిచ్చినా అత్యుత్తమ చిత్రమేది తయారవలేదన్న మాట! ద్వితీయ ఉత్తమ చిత్రంగా "రాజీశ్రీ కళ్యాణం", తృతీయ చిత్రంగా "అవద్దాంధవుడు" కి అవార్డులు ప్రకటించ బడ్డాయి. ఉత్తమ నటుడుగా దిరంజీవి (అవద్దాంధవుడు), సదీగా మినా (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), సహాయ నటుడు: మనక ప్రసాద్ (వసుంధర), సహాయనటి: అయ్యల (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), బాలనటుడు: మనక తరుణ్ (తేజ), హాస్యనటుడు: సుధాకర్ (పెద్దరికెం), విలన్: అర్చి. ప్రసాద్ (తేజ), రచయిత: చల్లా సుబ్రహ్మణ్యం, (రంగులుతున్న భారతం), ద్వితీయ ఉత్తమ కథకుడు: సురేష్ కృష్ణ (వసుంధర), సంగీత దర్శకుడు: కిరవాణి (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), గాయకుడు: ఎస్.పి. బాలసుబ్రహ్మణ్యం (కర్పూర హారతి), ప్రత్యేక అవార్డు: బాలమరణీకృష్ణ (భగవద్దీక - కళ్యాణం, సంగీతం, కొచ్చి), గాయని: చిత్ర (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), గేయ రచయిత: వెలుక (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), ఛాయాగ్రాహకుడు: కె.సి. దివాకర్ (బాబీ), స్టినీస్ రచయిత: సింగీతంశ్రీనివాస్ రావు (బృందావనం), సంభాషణల కర్త: అంధ్రులు (అవద్దాంధవుడు), బి.వెలం కళాదర్శకుడు: బి.వెలం (అవద్దాంధవుడు), కల్పనాణం: ఎం. దివి (వసుంధర), సంగీతం కర్త: కంకర్ (బాబీ), నృత్య దర్శకత్వం: భూమిక ల కాండ్రి ( అవద్దాంధవుడు), అహర్ణయం: సాయి (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), యాభిప్రాయం: ఎం. సత్యం (బృందావనం) స్వాపత్ బాబీ అవార్డులు: ఆకాష్ ఖురానా (భాక్త అంబేద్కర్), అన్నపూర్ణ (దబ్బు ధరి జబ్బు), బి. సుమన (వసుంధర), ప్రత్యేక ప్రశంస: దబ్బు ధరి జబ్బు. ఉత్తమ చిత్ర దర్శకుడు: సి. ఆమమహేశ్వర రావు (అంకరం), సరేకిన నాయుడు అవార్డు

## అశ్వని పరుగులు తప్ప చూడడానికేమీ లేదు!

దర్శకుడు మో. పరుగుల రాణి అశ్వనినావపు కాంచీనపనలో తయారైన మూడవ చిత్రం "ఇన్ స్పెక్టర్ అశ్వని". అశ్వని నావపు ఈ చిత్రంలో నిజాయితీ గల పోలీస్ అన్వేషకర్ పాత్ర పోషించింది. కథాశ్రేణి ఆద పోలీస్ అధీనం కథా వస్తువుగా గతంలో కొన్ని చిత్రాలు వచ్చాయి. ఆ పోలీస్ అధీనం సమాజంలోని అపవిత్రత, అన్యాయాన్ని ఎదుర్కొన్నాడు. ఆ ఎదురితలో ఎన్నో ఎదురు దెబ్బలు తిన్నాడు. ఇప్పుడు ఈ చిత్రంలోని ఆద పోలీస్ అన్వేషకరు గూడా రాజకీయ నాయకులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, వారి కుమారులు సాగించే దుర్మార్గాల మీద దెబ్బతీసింది. అశ్వని నావపు స్వతహాగా పరుగుల రాణి కావటంలో, దర్శకుడు ఆ చైపు అమి ఇమిడిన బాగా పెంచారు. ఎక్కువ భాగం చిత్రాన్ని ఆమె పరుగులకి ఉపయోగించారు. ఆమె పరుగులు ఆకర్షణయంగా వున్నాయి. ప్రేక్షకుల దృష్టికా ఆమె పరుగుల మీదే నిలుస్తుంది.

వేయించుకుంటాను అమ్మతరాపు దుర్మార్గాలకు అశ్వని అధ్యక్షులుతుంది. ఆ పాత్రో వున్న మాలి ఎం.ఎల్.వి. (కొల క్రీనివాస్ రావు), మరో లోకీ వెదన. వీరిద్దరికీ విడివిడిగా బుద్ధి వచ్చింది అశ్వని. వదిలో వినగా వారి సుప్రతులను గూడా తప్పి చేస్తుంది. అమ్మతరాపు కొడుకు త్వారే అనే అమ్మాయిని మనవరంబం చేసి ఆ నెరం మరొకరి మీదకు వచ్చి విరేకాలకు పారిపోతూ వుండగా అశ్వని అతన్ని



అశ్వని నావపు గతంలో ఆదర్శం, అశ్వని చిత్రాల్లో సైన్ డ్యాన్సులు చేయ్యలేదు. ఆ కొరత ఈ చిత్రంలో పూర్తి చేసింది. ఆమె స్టైపు ఆనందంగా వున్నాయి.

అశ్వని నావపును గురించి తప్పకపూగా వేరే వెళ్ళుకునే అంకం ఇందులో ఏదీలేదు. కథ పరకా మామూలు పాత్ర కథే. అశ్వని అనే పోలీస్ అన్వేషకర్ చాలా ఖచ్చితమైన అధికారిణి. అమ్మతరాపు (పుండరీకాచ్యు) అనే ఎం.ఎల్.వి. ఈ అధికారిణిని తన పరిధిలో వున్న పోలీస్ స్టేషనుకు

విమానాశ్రయంలో అరెస్టు చేయటం చిత్రానికి విశాక సన్నివేశ విలువనిచ్చింది. సాధారణంగా కొరక రాని కొయ్యలాంటి అధికారము. రాజకీయ నాయకులు దూరంగా వుంటారు. కాని, ఈ చిత్రంలో ఎం.ఎల్.వి. అమ్మతరాపు నిష్పృలాంటి పోలీస్ అన్వేషకర్ అశ్వనిని తన సరిధిలో వున్న పోలీస్ స్టేషనుకు మార్చించుకొని ఆమె చేత బుద్ధి చెప్పించుకోవడం చెప్పుకొంటా వుంది. అశ్వని ప్రేమించిన ఆనంద బాలు ప్రవేశం ఆ కర్నూటక అతని అధారన తీరు అంతా హాస్యాస్పదంగా వున్నాయి.

ఇందులో మాలిన మాలి ఎం.యల్.వి. బాలీబెడ్డి, ప్రస్తుత ఎం.యల్.వి. అమ్మతరాపుల మధ్య అంతర్గత పోరాటం, నాడు పోలీస్ అన్వేషకరు మొదటి లోకీ ముఖాను పంపడం, వారి పుత్రతర్కాల విచ్చలవిడి సీదత్వం, యివంటి చాలా చాలా పాత్ర విషయాలు కావటంతో విసుగిస్తాయి.

మధ్యలో అశ్వని తల్లిని మాలి అమి మోద అల్లిన కథ అనుకుంటూ ఏ మాత్రమూ అతలేదు. బ్రహ్మానందం హాస్యంకన్నా బాలామహాన హాస్యం కాస్త మెరుగనిపించింది. కథ పట్ల మౌన కొంత క్రోధ మాలి వుంటే బాగుంటే, ఆయన శ్రద్ధంతా అశ్వని నావపు మీద పూర్తిగా నిలిచి పోయింది.

అశ్వని నావపు పరుగులు, వైదీంగులు బాగున్నాయి. చక్కని విక్రీలం గల ఈ పరుగుల పిల్ల నటనను గూడా చక్కదిద్దుకుంటే బాగా రాణిస్తుంది. ఆనందబాలు పర్కాలేదు. పుండరీకాచ్యు, కొల క్రీనివాస్ రావుల్లో నటన లోపించింది. చిన్న పాత్ర అయినా విద్యాసాగర్ గొప్పగా నడిచాడు.

పోసాని కృష్ణమూరి మాటలు వ్రాయటంలో నేర్పు పెంచుకోవటం అవసరం. సీతారామశాస్త్రి, భువన చంద్ర వ్రాసిన పాటల్లో "నవ్వుందిలో మంచ వన్నెల రామచిలుక" కమ్మగా వుంది. నెల్లం పోటిగ్రేపు చూడగి వుంది.

ఈ మారు ఏ చిత్రమూ నోటికో పోవడం చాలా మందికి దిగ్భ్రాంతి కల్గింది. చిత్ర పరిశ్రమకు రాయితీలిచ్చినా అత్యుత్తమ చిత్రమేది తయారవలేదన్న మాట! ద్వితీయ ఉత్తమ చిత్రంగా "రాజీశ్రీ కళ్యాణం", తృతీయ చిత్రంగా "అవద్దాంధవుడు" కి అవార్డులు ప్రకటించ బడ్డాయి. ఉత్తమ నటుడుగా దిరంజీవి (అవద్దాంధవుడు), సదీగా మినా (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), సహాయ నటుడు: మనక ప్రసాద్ (వసుంధర), సహాయనటి: అయ్యల (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), బాలనటుడు: మనక తరుణ్ (తేజ), హాస్యనటుడు: సుధాకర్ (పెద్దరికెం), విలన్: అర్చి. ప్రసాద్ (తేజ), రచయిత: చల్లా సుబ్రహ్మణ్యం, (రంగులుతున్న భారతం), ద్వితీయ ఉత్తమ కథకుడు: సురేష్ కృష్ణ (వసుంధర), సంగీత దర్శకుడు: కిరవాణి (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), గాయకుడు: ఎస్.పి. బాలసుబ్రహ్మణ్యం (కర్పూర హారతి), ప్రత్యేక అవార్డు: బాలమరణీకృష్ణ (భగవద్దీక - కళ్యాణం, సంగీతం, కొచ్చి), గాయని: చిత్ర (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), గేయ రచయిత: వెలుక (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), ఛాయాగ్రాహకుడు: కె.సి. దివాకర్ (బాబీ), స్టినీస్ రచయిత: సింగీతంశ్రీనివాస్ రావు (బృందావనం), సంభాషణల కర్త: అంధ్రులు (అవద్దాంధవుడు), బి.వెలం కళాదర్శకుడు: బి.వెలం (అవద్దాంధవుడు), కల్పనాణం: ఎం. దివి (వసుంధర), సంగీతం కర్త: కంకర్ (బాబీ), నృత్య దర్శకత్వం: భూమిక ల కాండ్రి ( అవద్దాంధవుడు), అహర్ణయం: సాయి (రాజీశ్రీ కళ్యాణం), యాభిప్రాయం: ఎం. సత్యం (బృందావనం) స్వాపత్ బాబీ అవార్డులు: ఆకాష్ ఖురానా (భాక్త అంబేద్కర్), అన్నపూర్ణ (దబ్బు ధరి జబ్బు), బి. సుమన (వసుంధర), ప్రత్యేక ప్రశంస: దబ్బు ధరి జబ్బు. ఉత్తమ చిత్ర దర్శకుడు: సి. ఆమమహేశ్వర రావు (అంకరం), సరేకిన నాయుడు అవార్డు

కొరవ 12 పేజీలో

## 25.3.93న ప్రారంభం

నిర్మల డీలక్స్ రెస్టారెంట్ వారు ప్రత్యేకంగా శాఖాహార స్రుయలకు అందచేయుచున్నారు.....

### శాఖాహార పలహారములు

వెజిటరియన్ & నాన్ వెజిటరియన్ బ్రేక్ ఫాస్ట్

ఉదయం 6 గంటల నుండి 11 గంటల వరకు, సాయంత్రం 4 గంటల నుండి 9 గంటల వరకు

- కా) సాయంత్రం తంబూరి లోడి, కంబూరి చిరస్, వాగోడి, స్పెషల్ జలమ్మి
- కా) అన్ని రకముల శాఖాహార పలహారములు నెలకొనే చేయడం మా ప్రత్యేకత
- కా) వెజిటరియన్ మరియు నాన్ వెజిటరియన్ పార్టీ అర్దర్ల సుప్రసిద్ధత.

## నిర్మల డీలక్స్ A/C రెస్టారెంట్

ఆంధ్రం, ప్లీట్, నెల్లం, ఫోన్: 26731 (హోటల్), 24419 (ఇల్లు)

ప్రాచీన పి. అయ్యలరాజ్

దుచికి, శుచికి



# ఆడవారికష్టాలు అద్దంలో వలె చూపిన వనితా కళాజాత!

22 తేదీ జన విజ్ఞాన పేజీకి వెళ్ళాలి. అక్కడ రామిద్దీ వన ముందిరలో పాఠశాల వేసిన వనితా కళాజాత పట్టణ మహిళలను బాగా అభివృద్ధి చేసింది. యుగాల అవరోధం నుండి నేటి వన వాగిణికి సహజం వరకు అతనిలు అనుభవిస్తున్న కష్టాలు, సమస్యల దర్శనం పట్టణ అభివృద్ధి అనుభవం కళాపాఠశాల. ముందరంలోకి అనుగ్రహించి, ఎవరే దక్ష మహిళలతో ఈ సహజాన్ని నిర్మించారు? అని తోచి పటం ప్రశ్నిస్తుంది. మహిళ గర్భం రోదించి మరో బాలకు జన్మనిచ్చే వరకు ఊటుంబం మొత్తం ఈనడించు కోవడం, తమవనాలోని ఒక కుగ్రామంలో వేళ్ళ పక్క గింజ వేసి కూతకంగా ఉంచే దురాచారాన్ని ప్రతిఘటించు తోకాన్ని కొన్ని చిత్రాలు, ప్రముఖులైన మారు మర

గ్రంథాల్లో ప్రేమ తీర్చుకునే వచ్చి ఉన్న వ్యాఖ్యానాలు, వైతం వైతం ఒకటి అందరికీ తెలియజేయాలి. కేవలం ఒక్క ఒక్క దేశంలో ఎవరినీ వేళ్ళ తోలింపాలి అలాగే అందరికీ గుర్తించే మహిళల వివరాలను చూపుతుంది.

కేవలం తోచి, పాఠశాల వివరాలను రంగనాయకమ్మ, చలంల సాహిత్యం కూడా చేసినవారిని అమితో ఒక్కోరాలి వివరించడానికి అమ నిన్ను దయ్యి అందింది

## నెలూరు సంగతులు

మత్స్యసాహిత్యం, పితృసాహిత్యం, వ్యవసాయ సాహిత్యం ప్రకృతి ప్రేమి కృతులని తెలిస్తే, సంఘ సంస్కరణోద్యమం, జాతీయోద్యమాలతో పాటు, తెలంగాణా పోరాటం, దివ్యా పుస్తకంలో మహిళల తెగవకు కొన్ని చిత్రాలు దర్శనం పట్టాయి. స్థల సై నట్టాలు చూపిన పురావేదకమ ఎత్తిచూపేందుకు ముందర

నువ్వుమొన వెళ్ళి అన్నావ్ అన్నది... నాలోని జీవితం పంపిణీచేసానికి నీను పెద్ద కట్టుం ఇచ్చుకున్నాను ఎన్నెమని పిలవాలి? అని నేటి యువతను ప్రశ్నిస్తూ పున్న కవిత నేటి యువతలో ఆలోచన

## మహిళా పాలిటెక్నిక్ వార్షికోత్సవం

నేటి తరం మహిళల్లో నానాటికి ఎక్కువవుతున్న మ్యాడింగ్ బ్లోక్, కాల్, వెచ్చుల సంస్కృతిని మహిళలు వికసాది తరతరాలుగా కొనసాగుతున్న దురాచారాలను మట్టు తెట్టును ముందుకు రావాలని నెలూరు ఓయిడి కళాశాల ప్రధాని పి. ధీమన్లు పాతవు చెప్పారు. 22 తేదీ సాయంత్రం ఆత్మకం ఆహ్లాద భరిత వాతావరణంలో జరిగిన దర్శనమట్టలోని గవర్నమెంట్ మహిళా పాలిటెక్నిక్ వార్షికోత్సవంలో ఆయన ప్రధాన వ్యవస్థాపకం చేశారు. మతం మగువలను దోచిపో గురిచేసింది. వ్యవస్థకు పురుషుడు బానిసైతే, స్త్రీ వ్యవస్థ కి పుర మనిసి - బానిస. రా

వైతం, పుత్రి వైపుకొచ్చి పుత్రి చేసుకోని ముందరును వేదాలని సూచించారు. ప్రస్తుతం డి. కృష్ణమూర్తి తన వార్షిక నివేదికలో 1984లో రెండు కోట్లలో డ్రాఫ్ట్ వ్యాపారంలో ఒక అద్దీ భవనంలో పాలిటెక్నిక్ ప్రారంభమయ్యారని మునిపాలిటి 87 లో రంగామట్టలో స్థలం మంజూరు చేయడంతో 46 లక్షల రూపాయల ఖర్చుతో భవన నిర్మాణం చేపట్టి 89లో ప్రారంభించారని కొత్తగా మలాకొనైన 38 లక్షల రూపాయలతో పాస్టర్ భవనం అదనపు అడ్మినిస్ట్రేటివ్ బ్లాకును నిర్మించి మారక పాలిటెక్నిక్ గుర్తింపు తెచ్చేందుకు శ్రీ వంచన లెకుండా కృషి చేయనున్నట్లు చెప్పారు. ముఖ్య అతిథి, జిల్లా ఆటోమో కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్, రామప్రసాద్ మురతి కేశవం, శ్రీవార కవిత్వంలోని కొన్ని అంశాలను తీసుకొని ఆక్షిప్తం చేసి వివరంగా ప్రసంగించారు. విద్యార్థి సంఘ నాయకులు కుమారి జి. శోభిత, జనీషోర్ స్టేషియం, వీటి వనశి, వెయిటింగ్ హాల్, కాలిక్ జన పాఠశాల చేయాలని కోరంది. సభానంతరం జరిగిన బహుమతి ప్రదానోత్సవ కార్యక్రమంలో శ్రీ ధీమన్లు, రామప్రసాద్ పాటు, పాలిటెక్నిక్ మాజీ ప్రెసిడెంట్ లోటయిన బలరామిద్దీ కూడా పాల్గొన్నారు. అనంతరం జరిగిన వివిధ వేషధారణ పోటీల్లో పాల్గొన్నానా నడించిన కి. అనిత అనే విద్యార్థిని సభా ప్రాంగణమంతా కలకలం సృష్టించింది. తెలుగు పెద్ద కూతురుగా ఎం. మైథిలి చక్కగా సరి చొయింది. సంప్రదాయ నృత్యంలో సుందర రాణించగా, పోక్ డాన్స్ లో వరలక్ష్మి, బ్యోతి, రూపిణి, వినయ, కవిత ప్రతిభ చూపారు. అనంతరం స్త్రీ సమస్యలకు అడ్డంపట్టే విధంగా రోజులో షుభం ఆలోచించి జేసింది.

**కుటుంబ నియంత్రణ**  
**లక్ష్మణ్ని సాధిస్తాం**  
మార్చి నెలఖరు నాటికి జిల్లా మొత్తం మార చేయ తలపెట్టిన కుటుంబ నియంత్రణ ఆచరణకు లక్ష్మణ్ని సాధించ గలమన్న ఆకాశావాస్థి జిల్లా వైద్యధికారి జి.న. నారాయణ 11 తేదీ వ్యక్తపరిచారు. జిల్లాకు కేటాయించిన 21 వేల అవరోధకలో 40 కేంద్రాలుగా చేసుకొని అప్పటికి 16 వేలు పూర్తి చేసినట్లు తెలుతూ వీటిని చేయించు కొన్నవారికి ఇది వరకు అనున్న ప్రోత్సాహక బహుమతిని 125 రూపాయల నుండి 200 కు పెంచినట్లు తెలిపారు. ఆచరణకు చేయించు కొనేందుకు ఇతర ప్రచోదకాల వల్ల మహిళలకు అడ్డంపి బస్సులలో పురితంగా ప్రయాణం చేసేందుకు పానుకుతూ ప్రయోగాత్మకంగా అమ్మేందుకు కలకత్తా ఎంతగానో సహకరించారని; ఇదే విధంగా పట్టు స్వచ్ఛంద సంస్థలు ప్లేటు, గ్రూపు ఇచ్చినట్లు వైద్యధికారి వివరించారు.

**విగ్రహాలు దొరికాయి**  
దండువారి దీనిలోని స్మరించుకొన్నది లేవనెత్తిన మంచి అభివృద్ధి క్రితం దోరి అయిన ఇతర మూర్తుల విగ్రహాలు దొరికాయి. దొంగలు పట్టుకున్నారు. మంచలోపాలు, బంగారు పూక కల్పన ఈ విగ్రహాల కలిపి ఐదు లక్షల పై నెట్టి.

# National నిపో స్పెషల్



నిపో స్పెషల్ ఎప్పు యూ సరికొత్తగా 'టాప్ సీర్' తో నాణ్యత కి సంబంధించిన IS డిప్లొమెంట్ వస్తుంది. టాప్ సీర్ వున్న టుట్టమొదటి పేపర్ క్లాట్ బ్యాటరీ నిపో స్పెషల్. ప్రపంచ ప్రసిద్ధిచెందిన మ: టుప్లషిట ఎలక్ట్రిక్ - జిఫాన్ వారి (నేషనల్ పానసోనిక్ టెక్నిక్స్ ప్రొడక్ట్స్ తయారీ దారులు) సాంకేతిక విధానంతో తయారు చేయబడి, అత్యుత్తమంగా పనిచేస్తుంది. దీర్ఘకాలం సంస్కృతుంది.

# National నిపో

ప్రపంచ ప్రసిద్ధి చెందిన జిఫాన్ లోని మట్టుపటా ఎలక్ట్రిక్ వారి సాంకేతిక విధానంతో తయారు చేయబడింది.







జనవణి

(3 పేజీ కొంప)

అపెట్టి చాలు అనిపిస్తే బాగుంటుంది. ఈ విషయంలో తిల్లాలోని నిమ్మకాయలను తినండి.

- పెద్దటి గోపాల రెడ్డి

కోట

పౌరాణిక చిత్ర బ్రహ్మను పరిశ్రమ ఆడుకోవాలి

వర్తమానం, పాండవ గోపాలం మహాత్మ్యం, పాండవ వనవాసం, కృష్ణకులారావం వంటి పౌరాణిక చిత్రాలను తన దర్శకత్వ ప్రతిభతో అద్భుతంగా చూపిన పౌరాణిక చిత్ర బ్రహ్మ, కీ కమలాకర కామేశ్వర రావు గారు 40 సంవత్సరాలుగా పున్ను చురచాసును వరతి నెట్టారు. వేరుకొన్నారన్న వార్త విని ఆశ్చర్యపోయారు. మద్రాస్ లో బాధ్యం అంది ఆర్థి వర్తింపటికే పోయారు. 22 సంవత్సరాలుగా పరిశ్రమలో పుండి స్వంత బిజ్నెస్ కాదు కదా, స్వంత కాదు కూడా ఏదైనా చేసుకోలేదని ఏమి కలత చెందారు. ఆయన నమ్మిన సినిమా వ్యాపారం అయినను మానం చేశారు. ఆయన ఎంతవద్దాను. భారత, రామాయణం, భాగవత గ్రంథాలను వదిలి ఆర్థం చేసుకోవడా క్షామం లేని పాపములు సైతం ఈ ఇతిహాసాలను తెలుసుకోగలిగారు. ఈ తపస్వి దర్శకత్వంలో చేపట్టిన చిత్రాలే అందుకు కారణం.

ఒకప్పటి ప్రముఖ నటుడు, నటి రాజకీయ నాయకుడు తయన చిత్రాల్లో నటించి గొప్ప పేరు తెచ్చుకొన్న విషయం

ఈ ప్రముఖుడు మర్రిపోయారంటే ఎంతో బాధగా ఉంది.

కళాపాత్రకై అవినాస సేవ చేసి, కవచాక విధాన పుస్తక దర్శకునికే తెలుగు చలన చిత్ర పరిశ్రమ పునరుద్ధానం అంది సులభం అవుతుంది వారికే గూడు యిచ్చాలని చేయాలి. ఈ విషయం ఎ.వి.ఎస్.సి.సి. ఛైర్మను నెట్టారీయం ఎం.ఎస్.వెంకటేశ్వరం, కళాబంధు సుబ్బరామిరెడ్డి మహానటులు ఎఫ్.టి.ఆర్. ఎస్.వార్ధానం సహకారంతో జరుగుతుందని ఆశిస్తున్నాను.

- వి. రమణమూర్తి

నెట్టారు

నిరుద్యోగులతో బోగస్ కంపెనీల చెలగాటాలు

ఇటీవల నిరుద్యోగ భృతి అప్రైమంట్టు ఒక ప్రకటన చూసి చాలా మంది అమామయలు దబ్బు పంపి మారినారు. ఇటీవల బాస్ లోనే లెక్కదర్శకులు ఉంటున్నారని తెలిసిన ఒక సంస్థ ఛోరీసుల బోగ్స్ లో పరిచయం ఏర్పడింది. దేశంలో ఏదో ఒక మూల ఎక్కడో ఒక చోట బిజ్నెస్ అంటే మానం ప్రకటించి జరుగుతూనే ఉంది. పెరగ ప్రకటన చూచి చాలా మంది నిరుద్యోగులు దరఖాస్తు చేయడం, ఇంటర్వ్యూల తంతుకు హాజరవ్వడం జరుగుతుంది.

ఇటీవల ఒక ప్రముఖ పత్రికలో రిజిస్టర్డ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా అనుబంధ

సంస్థ అంటూ అసహజం చేయడం కలెక్షన్ కంపెనీ పుట్టినట్లు కావాలని ప్రకటన వారి చేసింది. దరఖాస్తులు చేసి నిర్ణయం మంది తిరుపతికి వచ్చిన 15 మంది అభ్యర్థులు హాజరయ్యారు. ఆ కంపెనీలో ఒక్కోటి ఒకే పుట్టినట్లు ఉంది. అతను కోరిన గంటమ్మ కోర్టులు దివి వెనుకటిగా రావడం జరిగింది. పుట్టినట్లుగా నిరుద్యోగులతో చెలగాటాలు మారుతున్న బిజ్నెస్ లో బోగ్స్ కంపెనీలపై ప్రభుత్వం తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి.

- పి. కృష్ణమూర్తి

మాదక ద్రవ్యాల ఎగుమతిని మట్టుపెట్టండి

మన దేశం పంట ఎగుమతి కంటే మాదక ద్రవ్యాల ఎగుమతిలోనే ముందుంది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఈ సంవత్సరం ఇంత పరకు సాధించిన మేనుకొన్న "పారాయిన్" లోనూలవ వంట ఒక్కో మనదేశంలోనే లభించిందని వివరాలు చెబుతున్నాయి. 1987 లో బొంబాయి సమావేశాన్ని తాళి సాధించిన ప్రపంచంలో మొదటిసారిగా అత్యధిక ప్రమాణంలో 602 కిలోల పారాయిన్ పట్టు బందీపట్టు వార్తలు తెలిపాయి. గంటాయిన్ కిలో విలువ, వేలల్లో ఉండగా, పారాయిన్ లక్కల్లో ఉంది. సంఘ విద్రోహ శక్తులు ఈ వ్యాపారంలోకిట్టు సంపాదిస్తున్నారు. అధిం, శుభం తెలియని యువతరం ఈ మాదక ద్రవ్యాల విషాతో పడి, నిర్వేద్యులు పోతుంది. ఇకనైన ప్రభుత్వం మాదక ద్రవ్యాల వ్యాపారాన్ని మట్టు పెట్టాలని కోరుతున్నాను.

- తిరుమూరు నరసింహారెడ్డి నెట్టారు

రాయితీలు

4 పేజీ కొంప

వడిపుంటేది కృత్యం వినయరామరాజు వంటి వారిని రాష్ట్రం వైసిన మామకుంటాడు. పంజాబ్ లోని గుజరా తోవద్దూ లేనందువల్ల ప్రస్తుతానికి సైలెంట్ గా ఉండిపోతే తప్పదు.

రాష్ట్రం అంటే కృత్యం, ఉత్తమ మాతన దర్శకుడు: గుణకాశి (రాశి).

అవార్డులు "రాజీకృత కళ్యాణం" చిత్రానికి ఏడు; "అవార్డులను" చిత్రానికి అయిదు లభించాయి.

ఉత్తమ దాకకమంటరి చిత్రంగా. ఉత్తమ విజ్ఞాన రాయక చిత్రంగా రేనిక అవార్డు రాశిడు.

ఏప్రిల్ 11న నిజాం కళాశాల అవరణలో బహుమతి ప్రధానం జరుగుతుంది. ఈ అవార్డులకు 'కళాసాగర' అవార్డులకు ఒకటి రెండు పోటీలుండడం గమనార్హం.

ఎ.ఎన్.ఆర్. "గాడపాదర"

ఎన్.ఆర్. విజిల్ కుమార్లు నాయకులుగా నటిస్తున్న "గాడపాదర" చిత్రాన్ని కోటి రామకృష్ణ దర్శకత్వంలో ప్రత్యేక ప్రాధాన్యతను నిర్వహిస్తున్నారు.

మరో తెలుగుదేశం నటుడు

తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకుడు కిగల కృష్ణారెడ్డి "శిశిరి సర్దంగ హామ్" అనే చిత్రంలో నటిస్తున్నారు. ఇలా రాజకీయ నాయకులందరూ ఒక్కొక్కరుగా సినిమాల్లో నటించడం ప్రారంభిస్తే వారిని ఎన్నుకున్న ప్రజల గన?

జిమిఫైరేకు

సంవత్సరం వారా 100/- ఆరు నెలలకు రూ. 50/-

ఇల్లు బాడుగకు

నిల్దాడు బాగ, కిష్టరాణి వారి వీధిలో బాంట్ కుప్పయ్యకు రూ. 2400 రూ. పొజ్జాను గల రిడ్డింగ్ అప్పి బొక్కలలో పుస్తం, కాన్సెక్యూ, బాండ్ యింట్ బాంట్ కుప్పయ్య, అప్పయ్యకు అప్పిస్తానని బాండుకు అప్పయ్యకు, నిజాంకు (రా. 28128 నిల్దాడు.

In the Court of the Principal District Munsiff: Cuddapah

O.S.No. 230/92

M. గోపింధ, S/o. అప్పల, N.G.O. కాలనీ, కడప - వాది

Vs

చిన్న వెంకట సుబ్బారావు, S/o. చిన్న వెంకట్రామయ్య, D.No. 12/503, హనుమప్పవీధి, కడప లోక - ప్రతివాది

నేటిను

వాది, ప్రతి వాదియైన హనుపై పై కోర్టులో రూ. 10,940.00 లకు దావా రాఖలు చేసుకొన్నాడు; హాకు చిన్ననా ఆశీర్వాదం యింట్ 19.4.93 తేదీన పై కోర్టులో తిరయం 10.30 గంటలకు హాజరై తెలుగుదేశం వలెను. లేనంతటితో పరోక్షములో తీర్మానించబడును.

ఎన్. గంగిరెడ్డి

వాదియొక్క వకీలు

Dr. C.V. RAMAN JUNIOR COLLEGE

(Recognised by Govt. of AP) Tekkemitta, NELLORE - 524 003. Phone: 28977

EXCLUSIVELY FOR Bi.P.C. & M.P.C. GROUPS - CO-EDUCATION - BOTH ENGLISH & TELUGU Media

S.S.C. పరీక్షలు వ్రాసినటువంటి విద్యార్థులకు సెలవులలో "FREE FOUNDATION COURSE"

మా ఆసుభవములో ఇంటర్మీడియేట్ కోర్సులో చేరినటువంటి విద్యార్థులు ఆనేక సమస్యలు ఎదుర్కొనుట గమనించినాము.

ఇందుకు ప్రధాన కారణాలు: 1. ఇంటర్మీడియేట్ సిలబస్ చాలా అధికము మరియు కష్టతరముగా ఉండుట. 2. ఇంటర్మీడియేట్ ప్రశ్నా పత్రముల లో చాయిస్ దాదాపు లేకపోవుట (S.S.C. ప్రశ్నా పత్రంలో చాయిస్ చాలా ఎక్కువగా ఉండుట గమనించండి) 3. ఇంటర్మీడియేట్ పరీక్షలలో మౌఖిక పాఠ్యాంశాలకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యత యివ్వడం (పాఠశాల స్కాయిలో అందుకు తగ్గ విధంగా శిక్షణ లేకపోవడం.)

S.S.C. లో అధిక మార్కులు సాధించినటువంటి విద్యార్థులు కూడా ఇంటర్మీడియేట్ లో పాస్ మార్కులు తెచ్చుకొనుటకు కూడా శ్రమించ వలసి యుండటం గమనార్హం.

పై విధంగా ఇంటర్మీడియేట్ కోర్సులో ఆనేక సమస్యలు ఎదుర్కొను విద్యార్థులు ఆదే కాలంలో మెడికల్ మరియు ఇంజనీరింగ్ ప్రవేశ పరీక్షలకు కూడా సిద్ధంగా ఉండవలసి వుంటుంది. అదియును గాక ఈ వంసత్సరం నుండి ఎం.ట్రైన్స్ పరీక్ష వ్రాయగోరు విద్యార్థులు కనీసం 50 శాతం మార్కులు పొందవలసి వుండును (కంపార్మెంట్ విద్యార్థులకు అర్హత ఉండదు). పై సమస్యలను దృష్టిలో వుంచుకొని మా కళాశాల యందు ఈ ప్రత్యేక Foundation Course ను ప్రవేశ పెట్టడమైనది.

ఏప్రిల్ 5 వ తేదీ నుంచి పూర్తి వివరములకు ఆఫీసు వద్ద సంప్రదించండి. క. మధుసూదన్ రెడ్డి కరస్పాండెంట్

Roopa Ads., Phone: 25885